
XLI. évfolyam.

előfizetési ar:
Helyben, hashoz hordva : 

Negyedévre ... 2 korona,
félévre..............4 korona

Vidékre postán küldve : 
Negyedévre . . 3 kor. 50 fii. 
Félévre .... 7 kor. fii

Egyes szám ara 2 fillér.

103-ik szám. 1908. kedd, május 5

Kecskeméti lapok 
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG) 

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Meyjelen minden aap, 
hétfő és 

unneputam nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó 
hivatal

Budainagy utca 151. asám, 
hova a lap szelletül és anyagi 
részére vonatkoaó osaiM 

dolgok intezondők.

Telefon: 141. szám.

rfeprkmtő: DB. J 0 Ó GYULA. Kiadja: a Nyomda-Rész vénytarsasag. Felelős szerkesztő. HAJDÚ JÓZSEF.

Szociális politika.
Bármennyire gyűlöletes a magyar 

előtt a rendszeresen gondolkodó ősz 
trák, azt nem tagadhatjuk, sokat ta­
nultunk már tőle. Most is egy rendkí­
vül időszerű eszmén dolgozik az osz­
trák kormány, melyet nekünk egysze­
rűen követnünk kell, mert rászorulunk.

Amint halljuk, Becsben, az osz­
trák kereskedelemügyi minisztérium 
keretén belül egy szociálpolitikai szak­
osztály rendszeresítésével foglalkoznak. 
Sőt az előkészületek már annyira men­
tek, hogy ez a szakosztály májusban 
mar megkezdi működését. Ez a szo­
ciálpolitikái szakosztály fogja előre 
megbeszélni, kitűzni, kidolgozni azo­
kat a szociális kérdéseket, melyeket a 
kormány és a társadalom együttesen 
van hivatva megoldani. Az uj szak­
osztály négy főcsoportra, vagyis ügy­
körre oszlik és pedig a kodifikáló cső 
portra, a munkásügyi csoportra, az 
adminisztratív és iparfelügyeleti cso­
portra. Természetesen, minthogy mo­
dern alapon szervezett intézményről 
van szó, minden csoporthoz még egy 
statisztikai alosztály tartozik.

Kétségtelen, hogy az osztrák kor 
inánynak e szükségszerű intézkedése 
óriási hatással lesz, az egész szociális 
eletre, de leginkább a kisemberek 
megmentésében.

Hazánkban, ahol a szociális törek­
véseket es alkotásokat manapság még 
elnyeli a frázis és a demagógia, fölös­
leges hangsúlyoznunk, hogy arányta­
lanul nagyobb szükség volna magá­
ban a parlamentben, a képviselők kö­
zött egy szociálpolitikai szakosztályt 
megalkotni Most, a harmadik időszak 
megnyitásakor látjuk, hogy az a sok 
megoldásra váró kérdés, melyet a par­
lamentnek ez időszakban dűlőre kell 
vinni, mind szociális kérdés és még 
sem úgy tárgyalják, még sem úgy 
alkotnak majd belőlük törvényt, ahogy 
a szociális élet megkövetelné. Van 
ugyan a képviselők között egy pár 
előkelő szociálpolitikusunk a függet­
lenségi és különösen a néppártban, de 
ezeknek munkája úgyszólván csak a 
pártkeretek között érvényesülhet. Az 
egyesitett, szakosztályba tömöritett 
erők tudnák csak igazán megmutatni, 
hogy a helyesen, az ország javára 
értelmezett szociális politika micsoda 
eredményekre kepes.

Az általános választói jog, az 
adóreform, a sztrájktörvény, a sajtó­
törvény, a munkásügyi törvények, 
büntetőtörvénykezésünk reformja, me­
lyek mind megoldásra várnak, szociá­
lis érzék, szociális tudás és praktikum 

nélkül csenevesz, haszontalan törvé­
nyek lesznek. Ezekkel pedig nem 
segítünk országunknak elmaradt gazda­
ságpolitikai életén.

Az általános szociális jólétet csak 
öntudatos szociális munkával lehet el 
érni. S e ponton először a törvény­
hozásnak, a parlamentnek kell irány­
adással szolgálnia minden téren. A 
polgárokat nem szabad többé nume­
rusoknak tekinteni, melylyel a szava­
záskor győzni lehet, hanem nemzeti 
jellemet ismerő, független gazdasági 
es társadalmi helyzetre törekvő erköl­
csileg, anyagilag egész polgároknak. 
Erre kell nevelni, segíteni őket okos 
szociális politikával.

Mi tagadás, ma még egyéb szo­
ciális politikáról nem tud a nép, mint 
arról, amelyet a szociáldemokrácia 
agitátorai öblös torokkal a piacon el­
káromkodnak előtte. S igy mindama 
törvényes alkotás — bár még szer­
telenül csekély ezeknek száma — 
melynek egy kis szociális ize van, a 
szociáldemokrácia diadala. Szó sincs 
róla, van részé benne, de’csak a sár 
kantyuzás körül. A szociálista vezérek 
és agitátorok a valóságban még attól 
a kévés eredménytől is elmaradnának, 
amit a politikusok az idők kényszerí­
tése miatt törvénybe foglaltak. A szo­
ciáldemokráciának épen az a bűne a 
szocializmusban, s ez fogja meg is 
buktatni, bog) az emberek ama ter­
mészetes hajlamait, melyek szerint 
mintegy belső kényszerből keresik az 
önállóság, a független jólet, az egyéni 
boldogulás útjait, zsarnoki erővel letöri.

A 
meg kell alkotni a parlamentben azt 
a szakosztályt, melynek hivatása a 
szociáldemokráciával szemben törvé 
nyekkel biztosítani a mezőgazdaságban, 
az adóreformban, a munkásbiztositás- 
ban, a lakástörvényben, a telepítési 
és népsegitési kormányakciókban, szó­
val az egész szociális elet vonalán 
biztosítani, regenerálni a magyar fajt.

A madarak és fák védelme.
A hideg, téli napok elmúltával 

a tavasz meleg lehelletétől újra életro kél 
a nagy természet. A füvek kizöldülnek, a 
fák rügyeznek, a költöző madarak vissza­
térve, kedves énekükkel gyönyörködtetik 
az embert.

Minden örül a tavasz megérkeztének 
s önkénytelenül is hálával és imával gon 
dől az ember a bölcs Alkotóra, aki az év­
szakok ilyeténképpen való váltakozásáról 
gondoskodott. Lehet-e hálánkat Isten bölcs 
atyai intézkedése iránt szebben kifejezésre 
juttatni, mint azáltal, ha védelemben ré­
szesítjük azokat a tényezőket, amelyek a 
tavaszt földiszitik s a szabad természetet 
Isten templomává avatják.

kormán)’ szociális politikájának

Ápoljuk a fákat és védelmezzük a 
madarakat !

Fa és madárvilág egymás nélkül el 
sem képzelhető. A fák és bokrok nem­
csak díszei a földnek s lakóhelyünknek, 
hanem közgazdasági és egészségügyi te­
kintetben is fontos tényezők. Ezek szinte 
üdébbé teszik a levegőt, szabályozzák az 
éghajlati viszonyokat s e mellett lakóhe­
lyet, otthont nyújtanak a különböző álla­
toknak, amelyek közül nem egy, valósá­
gosan munkatársa az embereknek a föld 
szépítésére és hasznosítására törekvő mun­
kájában.

Hogy a fák valóban oly nagy hatás­
sal bírnak az éghajlati és természeti viszo­
nyokra, legjobban igazolja Svájc, ahol 
szárazság soha sincs, hanem levegője min­
dig nedves ; mert ott megbecsülik a fát, 
az erdőt, sőt van törvény arra, hogy ad­
dig egyetlen fát sem szabad kivágni, a 
mig helvette újat nem ültetnek. A szom­
szédos Olaszországban azonban már igen 
gyakori szárazság van s a folyók nagy 
része is csak az év négy hónapjában bő­
vizű. Ennek oka oda vezet ető vissza, 
mert hogy ott az erdők nagy részét már 
kiirtották.

Eme tapasztalatra legelőször Ameri­
kában jöttek rá. Belátták, hogy az erdők 
kiirtását az éghajlati viszonyok változását, 
az ország vízkészletének csökkenését idé­
zik elő. Ezért nemcsak a meglevő erdő 
két veszik védelembe, hanem az erdők és 
fák hiányát is pótolják újabb telepítések 
és ültetések által s mindent elkövetnek, 
hogy az emberekkel megkedveltessék a 
fák tenyésztését s megértessék a fák és 
erdők nagy jelentőségét.

És mert a fa és madár egymásra 
vannak utalva, olt már régebb idő óta ki 
van jelölve egy nap, amelyet az iskolák 
bán a természet szépségeinek, a fák és 
madarak hasznának megismerésére, faül­
tetésre és annak megértésére fordítanak, 
hogy a fa kát nemcsak a természetnek 
drága ajándékai és nélkülözhetetlen kie- 

hanem az emberiségre is 
hasznosak.
Nálunk is vannak törvények, ame­

lyek az erdők és fák védelmére és oltal­
mazására vonatkoznak, csak az a baj, 
hogy népünk minden rétege nem tartja 
azt úgy he, amint azt saját jól felfogott 
érdeke megkívánná. Ilyen például a her- 
nyofészkek összeszedése, amit varosunk­
ban az utóbbi időben csak azért végeznek 
kellő módón, mert az elöljáróság szigorú 
ellenőrzést gyakorol.

Aki buzgón toljositi a faültetést s 
annak védelmére is mindent elkövet, az 
ezzel nemcsak saját anyagi érdekeit istá- 
polja, hanem a haza iránti kötelességét is 
teljesíti, mert nem szabad elfeledni, hogy 
csupán az a leggazdagabb ország, ahol 
bizony a legszebb erdők és gyümölcsösök 
vannak.

A fák megoltalmazásában az ember­
nek hűséges munkatársai a különböző 
éneklő madarak, milyenek a fecsk**,  pa­
csirta, fülemile, kanáli, vörösbegy, ökör­
szem, daru, cinege, rigó, seregély, har­
kály stb.

Igaz, hogy ezek egjik másik talán 
kárt is tesz a gyümölcsösökben és szőlők­
ben, de ez figyelemre sem méltó ahhoz a 
nagy haszonhoz arányitva, amelyet a ro­
varok különböző pusztításával az ember­
nek hajtanak. így pl. az egyetlen cinke 

gészitö részei, 
igen
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egy év alatt tö ‘binint hat millió rovart 
pusztít el.

Valamely nép műveltségére, felvilá 
gosodottságára abból is lehel következ­
tetni, hogy milyen mértékben védelmezi 
a madarakat. Azonban meg kell jegyez­
nünk, hogy az okszerű madárvédelem nem 
csupán abból áll, hogy a hasznos mada­
ra! éleiében és különösen fészkelésében 
a kegyetlenkedés ellen megvédelmezzük, 
hanem abból, ha alkalmat adunk neki a 
biztos fészkelésre s a hideg teli időben 
megkönny ebbitjük részére megélhetést. 
Mert vannak nekünk még olyan mada­
raink is, melyek a hideg léiben is nálunk 
maradnak.

Hogy a madárvédelem teljes legyen, 
gondoskodnunk kell, hogy legyenek fel­
állítva kis házikók, ahol a havazáskor 
megszorult madárkák eleséget találjanak. 
Ültessünk minél több fát és bokiot, hogy 
egyrészt azokban a madárkák elfészkel­
hessenek, másrészt pedig, hogy a fakon 
és bokrokon élősködő rovarokból elegendő 
táplálékot szerezhessenek. Különösen pe­
dig alkalmazzunk a fákon és bokrokon 
mindenféle mesterséges fészekodukat, mert 
ezekben legbiztosabban felnevelhetik fió­
káikat a madarak.

Fogadjuk meg, hogy sohasem le 
szünk kegyetlenek semmiféle állattal sem, 
sőt másokat is felvilágosítunk arról, hogy 
a kegyetlenség és szívtelenség csak olyan 
ember tulajdona, aki már az erkölcstelen­
ség undok posványába sülyedt s még 
emberi méltóságából is kivetkőzött.

Azonban, hogy a madarak és fák 
védelme általános legyen, már az isko 
Iákban bele kell oltani a gyermekekbe 
az ezek iránti szeretetet. Nagynevű köz­
oktatásügyi miniszterünk, gróf Apponyi 
Albert rendeletben gondoskodott arról, 
hogy a „Madarak és Fák napja*  az or­
szág valamennyi iskolájában megünnepel 
tessék. Legyen minden évben egy nap, a 
mikor a gyermekek tanítóik ajkáról a 
madarak es fák hasznáról és ezek hiá­
nyának átkáról hallanak lelkesítő be­
szédeket.

Hassunk oda, hogy városunk tanuló 
ifjúsága belépjen az Országos Ifjúsági 
Madárvédő Liga kötelékébe, mely alka­
lommal fogadalmat tesznek, hogy a ma­
darakat, valamint azok fészkeit és tojásait 
el nem pusztítják, a különféle állatokat 
nemcsak maguk nem kínozzák, hanem 
attól más gyermekeket is iparkodnak tő 
lük telhetŐleg visszatartani s egyben igé 
retet tesznek, hogy a fákat is különös 
védelemben fogják részesíteni.

Szívlelje meg mindenki a következő 
intelmet: „Zöld legyen házunk, városunk 
tája; madardal zendüljön mindenfelé, mert 
csak igy lesz munkánkon Isten áldása és 
csak igy honol szivünkben igaz boldog­
ság, megelégedés. Aki a fákat és mada­
rakat szereti, nem lehet rossz ember. Az 
szereti Istenét, aki mindezt adta, szereti 
házatáját, hazáját, a mi gyönyörű hazán 
kát, mert szépnek, jónak, áldoltnak ismeri 
azt Erre tanítanak a susogó lombok, a 
zengő, csicsergő madarak. Gondozzuk ma­
darainkat, ápoljuk a fákat ; imádjuk Istent 
és szeressük hazánkat! ügy igaz boldog­
ság honol szivünkben s lelkünk jó es 
nemes lesz és az is marad mindörökké.*

Túri Károly.

NAPI HÍREK.
A Katona-kör hangversenye.

A klasszikus zeneművészet múzsája 
vonult be színházunkba a Katona kör 
szombati hangversenyén. Bach mélységes 
szólamai, Mendelsohn széles declamatio-ja, 
Schubert édes melódiái, Grieg misztikus 
zsenije szólaltak meg szil padunkon a 
vendégművészek mesteri tolmácsolásában. 
S a színházat megtöltő közönség lelkes 
figyelemmel élvezte, ünnepelte e tartal­
mas, tanulságos est művészeinek minden 
mondatát.

A hangverseny részleteiről a követ­
kezőkben számolhatunk be.

Hacker Mariska, a Városi Zeneisko­
lánk egykori növendéke Bach és Grieg 
egy egy müvet interpretálta zongorán. A 
művésznő játéka alaki es tartalmi szem­
pontból is egyesítette magában a komoly, 
mely előadás feltételeit. Tökéletes készült­
ség, nemes műgond, helyes érzékkel pá­
rosult zenei érlel*  m jellem,é kivállképen 
Bach interpretálásában, melyet nemes egy­
szerűség, nemes fel fogas tett értékessé.

Mosshammer Román a görög regék 
l űbájos hangszerén szólaltatta meg Schu 
beit kedves, csapongó „Fantázia*-ját,  
majd Parisch—Alvars „Szerenád*  és 
Schnekker „Mazurka*  cimű müvét ját­
szotta el. Ez Isten áldotta művész feled- 
hetlen hangokat zendilett meg szivünk­
ben. Ujjai alatt panaszkodott, enyelgett, 
sirt, kacagott a szerelmes, holdvilágos 
estek, suttogó szerenádok csudálatos hang­
szere a hárfa.

Mosshammer tanár játékát csak él­
vezni lehet, jellemezni alig. Bedig minden 
frázisa oly egyszerű, oly világos, mint amily 
egyszerű, világos formában jelentkezik az 
éles elme és az igazi tudás. Előadási mo­
dora is oly közvetlen, lebilincselő, hogy 
játéka alatt csak érezni tudunk, megitta- 
sülünk csengő bongo akkordjaitól.

Odry Lehel kellemes színezetű bari­
tonja teljesebbé, színesebbé tette a váltó 
zalos összeállítású hangversenyt, melynek 
egyik legszebb pontja volt Geyer Stefi és 
hegedűje. A hegedű Geyer Stefije, a két 
congeniális művész, mindkettő mondjuk, 
mert amit a művésznő agya gondol, újjai, 
vonója akarnak, azt olyan hűen, oly ked­
vesen meséli el a hegedű, mintha maga 
Geyer Stefi ajkairól hallanék.

A kisasszony magasztalt művészetét 
kettős oldaláról mutatta be.

Mendelsohn „E moll hangverseny*-  
ében a kötöltebb klasszikus formában 
csodáltuk széles tónusát, erőteljes játék 
modorát, amelyben a klasszikus előadás 
követelte komolyság szerencsésen párosul 
meleg temperamentumával. — Játékában 
nem a külső hatásokat vadászó zene­
akrobatát, a szemet szájai kápráztató 
staceatok, pizzicatok, flaegeolettek virtuo- 
zát bámuljuk; nála a technika csak esz 
köz, a tartalmat a gondolat megértésében 
keresi.

Dienzl „Fonódal*-ában,  Hubay meg*  
uj rázott „Csardajelenet*-eiben  a pezsgő 
magyar kedély szólott húrjairól szivünk­
höz s pattogó rilhmusai után csak úgy 
rengeti a színház tomboló tapsainktól.

Művészi sikereinek osztályosa, Dienzl 
Oszkár is méltó arra az elismerésre, mely- 
lyel finom zongora kíséretét közönségünk 
jutalmazta. Zongorájának minden üteme 
beleforr a kísért hangszer szólamába s 
oly pontosan együtt jár vele, mint az 
árnyék a sugárral

E tanulságokban és műélvezetben 
gazdag hangverseny beszámolóját hálás 
köszönetünk tolmácsolásával fejezzük be 
a Katona-kör vezetősége iránt, amely ál­
dozatkészségével alkalmat nyújtott e ze 
nei ünnep létesítésére s elismerő hálánk 
jutalmazza Szent Gály Gyula művészi 
tapintatát, fáradhatatlan buzgoságát, a ki 
e hangverseny művészeti részének elő­
készítését, megvalósítását oly szépen meg­
oldotta. G. B.

O
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— Püspöki látogatás. Gróf C s á k y 
Károly róm kath. vaceg) házmegyei püs­
pök május 24 én Ceglédre érkezik a bér­
málásra.

— Gyaszhir Liús Lukács a Központi 
Takarékpénztár volt jegyzője tegnap, május 
3 án reggel 9 órakor éleiének 36-ik évé­
ben elhunyt. A boldogult 7 évig volt a 
Takarékpénztár jegyzője. A kór azonban 
ágyba döntötte és a három évi kínos szen­
vedéstől most mentette meg a halál. Ki­
hűlt tetemei május hó 5 én délután 4 óra­
kor fognak a III. tized, Kápolna-utca 20. 
számú halottas háztól a rom. kath. egy­

ház gyászszertartásai szerint a Szent Há­
romság temetőben örök nyugalomra he­
lyeztetni

— Búcsú. Alpár községben tegnap 
vasárnap volt a búcsú, amelyre a kecs­
kémen hívek közül igen számosán zarán­
dokoltak el.

— Zaszioavatas. Az iskolai zászlóal­
jak ezredzászlójának május 16 án rende­
zendő felavatási ünnepélyére nagyban 
folynak az előkészületek. A zászlóaljak 
naponkint tartanak a fegyverfogasból gya­
korlatokat, hogy egyöntetű és kifogásta­
lan gyakorlataikkal minél nagyobb élve 
zetel nyújtsanak a felavatáson jelenlevő 
közönségnek. A rendezőbizottság, élükön 
Biró Adóin népiskolai kerületi igazgatóval 
ma küldötte szét a testületeknek, intéze 
leknek és a dalárdáknak a zászló szegeket.

— Kettős családi ünnepély. Tegnap 
tartotta eljegyzését Melczer Dezső ág. ev. 
lelkész Laukó Lenke k isasszony nyal. 
Kirchknopf Gusztáv ikladi ág. ev. lelkész 
pedig ma tartotta esküvőjét L aukó Ilonká­
val, özv. Laukó Károlyné úrnő leányánál.

— Osztályvizsgak a forealiskolában. 
A főreáliskola nyolcadik osztályának osz­
tály vizsgái május 7., 8, 11. és 13-án
lesznek. Az írásbeli érettségi május 16., 
18. és 19. napjaira van kitűzve. A szó­
beli érettségik napjai még nincsenek meg­
állapítva.

— Választás. Tegnap folyt le a VI. 
választókerületben (Máriaváros) az egy 
lemondás folytán megüresedett törvény­
hatósági bizottsági tagsági helyre a vá­
lasztás. A szavazó urnából 71 szavazattal 
Pólyák Mihály XI. tized 256 sz. a. lakos 
került ki.

— Eskütétel. Füredi Lajos rendőr­
fogalmazó szombaton délelőtt tette le a 
hivatalos esküt a városi tanács tagjai előtt.

— Kecskemét a dánosl ügyben A 
budapesti esküdlbiróságnál a dánosi rabló­
gyilkosság bűnügyében most folyó tárgya­
lásra mára beidézték Kecskemétről Fü- 
vessy Imre h. rendőrfőkapitányt, két tit­
kos rendőrt és a törvényszéktől a fogház­
felügyelőt és két fogházőrmestert. A mai 
tárgyaláson Buchwald Péter kecskeméti 
polgári rendőr, a ki a szentkirályi pusz­
tán letartóztatta a cigányok egy részét 
felismerte azt a revolvert, amelyet Sztojka 
Baj kánál találtak és amely eredetileg 
Szarvas István tulajdona volt. Bajka azt 
állítja, hogy tapasztó cigánytól vásárolta. 
Deák László polgári rendőr Buchwald 
vallomását erősiti meg. Füvessy Imre h. 
főkapitány már 1906 bán, mikor egy be 
törés miatt letartóztatták a karavánt, le­
fényképezte őket. Márton György kecs­
keméti fogházfelügyelő lényegtelen vallo­
mást tett. A tárgyalás folyik.

— Kinevezés Nagy kitüntetés érte 
Fodor Emilt, a helybeli állami gyertnek- 
menhely tisztviselőjét. Az újonnan szerve­
zett és berendezett nyilvános jellegű Bu 
dapesti Fehérkereszt Gyermekkórház gond­
nokává nevezték ki, mely gyermekkórház 
a legnagyobb az országban. Midőn ezen 
kitüntetésszámba menő kinevezéséhez a 
magunk részéről is őszintén gratulálunk, 
másrészt nagyon sajnáljuk körünkből való 
eltávozását, mert benne a helybeli állami 
gyermekmenhely kiváló tehetségű tiszt­
viselőjét, társadalmunk pedig egyik ro­
konszenves tagját veszíti el.

— Rablas a vonaton. Említettük an­
nak idején, hogy Hegedűs Ferenc dr. ügy­
védet a vonat kocsijában ismeretlen let­
tes kirabolta. Ezt a rablót most elfogták 
Neugebauer Arthur kereskedősegéd sze­
mélyében. Szombaton Jobban István szen­
tesi rendőrhadnagy fedezete alatt Kecske­
métre hozták és szembesítették dr. Hege­
dűs Ferenc ügyvéddel, akit Szöged és 
Párdány állomások között kirabolt, az 
ügyvéd ráismert Neugebauer Arthurra, 
akit most a szegedi ügyészséghez kisér­
tek át.
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— A tejhamisitás ellen A belügy­
miniszter rendeletüt adott ki az annyira 
elharapódzott tejhamisitás ellen és a ha 
lóságokat felhívta a s/igorú ellenőrzésre. 
A miniszteri rendeletet városunknak is 
megküldték.

— Uj doktor. Tóth Kálmán földinket, 
Témesvármegye közig. gyakornokát, szom­
baton avatták föl a kolozsvári tudomány­
egyetemen az államtudományok doktorává.

— Heltai Jenő kis színház címen f. 
hó 16 án, szombaton kezdi meg előadá­
sait. A megnyitásra számos előkelő fővá­
rosi művészt es művésznőt sikerült meg 
nyernie. Eddigi tagjai, kik állandóan itt 
lesznek és főleg vígjátékokban és egyfel 
vonásosokban működnek : K mdráth Ilonka, 
Heltainé, Vidor Ferike, Heltai Jenő és 
még két társalgási színész. Műsora a fő­
városi Cabarék műsorából lesz összeállítva. 
Heltai 12 szelvényes jegyfüzeteket bocsájt 
ki 10 koronáért, hogy kedvezzen a törzs 
közönségnek. Azt hisszük, hogy a társu­
lat jól fog prosperálni.

— Hurcolkodok. Tele van a város — 
stráfk öcsik kai. Az akácfa még nem nyí­
lik, de a kapuk, az ajtók és az ablakok 
tárva nyitva állanak a városban. Hurcol 
kodik mindenki. Szerte a városban pál­
mákat hordanak, tükröt cipelnek, lámpá­
sokat visznek, zongorákat szállítanak. Itt 
a május, a szép üde május: tehát hurcol- 
kodnak a pariajok. A lakásokból, ahol 
nincs fáskamra, mennek olyanokba, ahol 
nincs mosókon) ha, onnét, ahol kicsi az 
ebédlő, vándorolnak azokba, amelyekben 
csöpp a hálószoba. A költözködő emberi 
ség megindult s csak a héten pihennek 
majd meg a hurcolkodok letört remények­
kel és letört butordiszekkel.

— Kerékpár tolvaj Mindennapra esik 
egy bejelentés, hogy valakinek egy pilla­
natra őrizetlenül hagyott biciklijét ellop 
jak. Pénteken a pénzügyőri szemlész jelen­
tette be a rendőrségen, hogy kerékpárja 
eltűnt. Úgy látszik, hogy ezeket a lopá­
sokat egyetlen egy személy cselekszi, aki 
aztán a szomszéd városokba karikázik és 
ott olcsóért eladja. Ezért tűnnek el nyom 
talanul a lopott biciklik.

— Tüzelőanyag beszerzés. Elsőrendű 
kitűnő minőségű lupényi dió kokszot nyári 
átvételre 5 korona 30 fillérért; elsőrendű 
kitűnő minőségű dió kokszot 5 koronáért 
szállít Rosenbaum A. cég tüzelőanyag­
telepe (Halasi-utca 14. sz. Telefon szám 
16 ). A lupényi koksz fölötte áll minden 
más koksznak úgy hőérték, mint más 
minőség tekintetében is, miután több 
mint 7000 kalóriával bíró szénből állit- 
tátik elő. Használata fölötte gazdaságos 
Akácfa métermázsája 3 korona. 8

— Ciganyháboru. Kálai Etel és Bank 
Erzsébet cigányvárosi lakosok hevesen 
összeszólalkoztak tegnap a zöldségpiacon. 
A szóváltásból parázs kis verekedés ke­
letkezett, amelyben a résztvevők ugyan­
csak püfölni kezdték egymást. Kálai Jo­
lán és Orbán Erzsébet cigány városi 
lakosnők szét akarták a verekedőket vá­
lasztani, mire a verekedők a békéltetni 
akaró Kállai Jolánt és Orbán Erzsébetet 
hagyták helyben, kifizetve nekik a béke 
bírói jutalomdijat A verekedés csak rend 
őri közbelépésre ért véget, a verekedőket 
bevittek az őrszobába személyazonosságuk 
megállapitása végett. A cigány háborúnak 
a kihágási bíró előtt lesz a második fel­
vonása.

— Megvadult lovak. Budai András 
Matkó-puszta 9. sz. alatti lakos a Halasi­
kapuban lovait itatta, miközben a lovak 
valamitől megbokrosodtak és a kocsit ma­
guk kai ragadva elszaladtak. A halasi-ut­
cán Csák Lajos felakarta a lovakat tar­
tóztatni, de a lovak füllökték és tovább 
iramodtak- A színház előtt sikerült a lo­
vakat megfékezni és a gazdájának át 
adni. Csák Lajos könnyebb sérüléseket 
szenvedett.

IIUJDONSÁGOKH 
hazai és olasz kalapokban, férfiingek­
ben. Angol nyakkendő különlegessé­
gek a legfinomabb minőségben, még 
nem létezett választékban, olcsó, 
IK2T szabott árakon
• PERE FERENCNÉL. • 

5 drb selyem kötő nyakkendő 1 frt. 
Dupla gallérokhoz nélkülözhetlen 
siabada. mázon nyakkendötartó drbja 25 kr.

— Cegleden a hivatalos orak a vá­
rosházánál május hó első napjától délelőtt 
7 órakor kezdődnek, tart délután 1 óráig. 
A tanácsülést is bet órakor tartják. — 
Ugyan igy van Félog) házán is. Minde­
nütt haladnak a korral és alkalmazkod 1 
nak a közönséghez, csak Kecskemét ma 
rád hátul.

— Gyorshajtás V. Nagy István Szol­
noki-hegy 26. sz. alatti lakos tegnap dél­
után felöntve a garatra lovait őrült sebes­
séggel hajtó’ia végig a Kuruc téren. — 
Gyorshajtásért feljelentették Nagyot a ki­
hágásügy i osztá 1 v nál.

— Egy havi adózás. A városi adó 
pénztárba április hóban a következő ösz- 
szegfi adónemek folytak be : állami adó 
9856 15 K , városi pótadó 2319.24 K., had- 
montességi díj 375.51 K., betagápolási pót- 
adó 351.47 K., cselédhozzájárulási dij 109.20 
K, útadó 928.43 K., átiratási dij 1236 K., 
kutyaadó 339 K. — Május 15 ig még 
lehet a II. negyedévi adókat kamatmen­
tesen fizetni, azontúl már kamatot szednek.

— Májusi hangulatban Németh Mi­
hály I. t. 222. sz. alatti lakos tegnap éj­
szaka a Vigadóban annyit talált inni a 
májusi szép napok örömére, hogy reggel 
a Vigadó udvarában holtrészegen találta 
meg a vendéglős. Józanodni behozták a 
városi fogdába.

— Elemeit suba. Kele István nyíri 
lakos subáját a református főgimnázium 
előtt álló kocsijáról pénteken egy ügyes 
tolvaj elemelte. Az ismeretlen subatolvajt 
keresi a rendőrség.

— Tűz Ma volt Flórián napja, a 
tűzoltók védőszentjének ünnepi évfordulója. 
Do mert Flórián kedélyeskedni szerel, ma 
megjelent Köncsögön és elhamvasztotta 
Muraközy Jenő tanyáját melléképületeivel 
együtt. Á tanya 10 óra tájban gyulladt 
ki és délre mindent elhamvasztott a tanya 
környékén.

— Marolugmérgezes. Kapás Ferenc 
VIII. tized 76. szám alatti lakos felesege 
ma délelőtt mosott és mint minden rossz 
szokást, alkalmazta ő is, hogy a mosás­
hoz marólúgot hasznait. A marólúgot egy 
bögrében az asszony ott hagyta a kemence 
padkáján és a másfél éves Ferenc nevű 
fia nagyot húzott belőle. Dr. Holc/er Zsig 
mond nyújtotta a mérgezett gyermeknek 
az első segélyt. A kicsi gyermek haldoklik.

— Elgázolás. Ifjú Nagy József Urrét 
5. sz. a. lakos kocsija tegnap délután a 
Körösi utcán elgázolta Antal László cipész 
inast. Antal László egy másik cipészinas- 
sál játszott az utca közepén és Antalt a 
társa lökte a kocsi elé. Megindították a 
vizsgálatot.

— Lopás. Fehér Dávid és Sáfár 
György egyszerre emeltek panaszt a rend­
őrség bűnügyi osztályán, hogy Fehértől 
egy subát, Sáfártól pedig egy élő bárányt 
emeltek el. A rendőrség a tolvajt Fehér 
Dávid János személyében kikutatta és 
mivel Fehérnek nincs állandó lakhelye 
a városban, elitéltetéséig a rendőrség 
gondoskodott állandó lakhelyről.

— Talált tárgyak. A kegyesrendi fő­
gimnázium április 27 iki szinielöadásán 
egy bőrrel bevont ólmozott cinkfogant)us

* botot találtak a színházban. — Kosa

László VII. t. 250 sz. alatti lakos a felső­
pályaudvar teherállomásán egy tajték szi- 
vaibzipkat talált. — Major József 
Zöldkerl-u'cai lakos egy Wertheim lakatot 
talált. A talált tárgyak tulajdonosai jelent­
kezzenek a kihágásügyi osztály vezetőjénél.

* A dupla maláta sör a legjobb gyógy*  
és élvezeti ital. Puharankénti kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér 
„Royal“ szállodában 2 decis pohárral 
20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, 
egy liter 88 fillér.

Veszettség ürréten.
Megveszett malac.

Gazdája a kórházban.
Ezelőtt öt héttel történt, hogy Urré­

ten Szurok Ferenc tanyást a saját kutyája 
megharapta. A kutya, amely alig egv éves, 
ezideig nagyon szelíd jószág volt. Szeret­
ték a házbeliek és játszadoztak vele 
sokszor.

A kutya — nem tudni mi okból — 
egyszerre durva lett és kezdte marni a 
tanyán levő háziállatokat. így többek kö­
zött megharapott egy 10 hónapos mala­
cot is, Ezt látták a házbeliek is. de nem 
fektettek reá nagyobb súlyt és nem tar­
tották jelentősebb dolognak.

Hanem a kutya csak nem akart 
megszelídülni, amilyennek azelőtt ismer­
ték. Öt héttel ezelőtt történt, hogy a gaz­
dáját is megharapta.

Szurok Ferenc ekkor dühében elő 
rántotta revolverét és a kutyát menten 
agyonlőtte, azután a cselédséggel elásatta 
egy gödörbe.

A tanyán must már rendben folyt 
minden, egészen a tegnapi napig. Hanem 
Szurok Ferenc nagyon elhibázta a dolgot 
akkor, amikor a kutya gyanús viselkedé­
sét nem jelentette be a hatóságnak.

Az történt ugyanis, hogy az agyon­
lőtt kutya által megharapott malac tegnap 
megveszett. Túrt, harapott, tajtékzott. — 
Szurok Ferenc, a gazdája, nem tehetett 
egyebet, minthogy a malacot agyonbun- 
kózta és azt is elásta a kutya mellé.

Ez történt tegnap, vasárnap délelőtt.
I Szurok Ferenc, akit szintén megharapott 

a kutya, de a seb már régen begyógyult, 
ma éjjel irtóza’os lázban volt, félrebeszélt 
és elkezdett dühöngeni, azonkívül folyto­
nosan a szive tájékát fájlalta és irtózatos 
szenvedésről panaszkodott.

Ma. hétfőn délelőtt behozták kocsin 
Szurok Ferencet a varosházára, ahol elő­
adták az esetet úgy, ahogyan történt. Az 
orvosi vélemény az volt, hogy a szeren­
csétlen emberen minden pillanatban ki­
törhet a veszettség, tehat azonnal Buda­
pestre kell vitetni, még pedig kellő 
fedezettel

A rendőrkapitányság ily formán ak­
ként intézkedett, hogy Szurok Ferencet 
nyomban a d< li gyorsvonattal Budapestre 
szállíttatta a Pasteur-intézetbe.

A megveszett malacot ma kiásatták 
és az állatorvosi hivatal által megejtett 
vizsgálatról szóló szakvéleményt kérik be 
annak megállapitása céljából, hogy tény­
leg a veszettség betegségének esete fo­
rog e fenn ?

Kiadó nyaraló!
A központtól 1^5 pereznyire 

— a vasút mellett — 
pormentes helyen, egy kényelmes 

xx’ya.rsuló 
május isiadó.
8506 Értesítést ad: 3—1
BENDE LÁSZLÓ

adótelekkönyvi s. nyilvántartó.
Városháza. Földszint 11.
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Van szerencsénk a t. közönség szives 
tudomására hozni, hogy üzletünkben a

S B0H0LT15 
természetes ásványvíz 

frisstöltesü 1 és 2 literes, 
patentzarral ellátott üvegekben kapható.

Ezen ásványvíz sokoldalú Jó tulajdonságai és 
gyog'hatása mellett, különösen olcsóságánál fogva is 
annyira kitűnik, hogy még a legszerényebb igényű ház­
tartásban is mint nelkulözhetetlen egeszseges ásványvíz 
kerülhet az asztalra A BOHODTI savanyuviz a mai kor 
igényeinek megfelelően, légmentesen elzárt üvegeiben 
kezeltetik és kerül forgalomba, minélfogva mint egyik 
legtisztább es leguditőbb ásványvizet a legmelegebben 
ajánljuk t. közönségünk ligyelmébe. Teljes tisztelettel: 

o Gyenes S. és Fiai.

fforen f

MT diókoksz 
mmazsankent €5 kor. "70 fillér 

házhoz szállítva.
Etfész waggon vételnél a budapesti 

állomáson 4 kor. 72 fillér. Egész 
w aggon vételnél házhoz szállítva 5 kor. 
55 fillér. — S/állitás junius—szeptember.

Előjegyzéseket elfogad:
Löwy Soma

Takarékpén/tari palota.6499—15—2

Kiadó garzon-lakás.
Ii. tized, Hegy utca 83 számú házban 
elegánsan bútorozott garzon lakás, 
mely áll 2 szoba, előszoba és éléskam 
rából, folyó évi május 1 - éré, esetleg 
azonnal is kiadó. Tisztilakásnak is igen 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276—23

Eladó szőlő.
Szolnoki-hegyben, az Ürgés alatt, a 

vasút mentén, 126 út jó karban levő 
gyümölcsös tarferxnd szőlő szabadkézből, 
örökáron eladó. Nyaraló építéshez is 
igen alkalmas hely. — Megegyezéskor 
nyomban átvehető. Értekezhetni Xiraly 
Lászlóiknál, Csongrádi nagy-utca 15. sz. 
alatt. 6496—12—2

Jó házi koszt
kapható akár ottani elfogyasztásra, akár 
kivitelre III. tized. Sétatér-utca
59. sz. alatt, ahol kézimunkák 
is olcsón megrendelhetők. Értekezhetni 
ugyanott. 6492—3—3

Lfj mészárszék.
Szives tudomására hozom a nagy­

érdemű közönségnek, hogy folyó évi 
május ho I én a Vásari-nagy-útcán levő 
Mathé László szabómester úr házában 
a mai kor igényeinek teljesen megfelelő 

szép és tiszta 

mészárszéket
ahol elsőrendű hizott 

marhahúst, juhhúst, borjúhúst és sertés­
húst. pontosan kimérve, OlCSÓ napi áron 
adok ; reggelenkint a piacon is árusítok.

Kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását, vagyok 

teljes tisztelettel:
NIGEINYI JENÓ
6485 mészáros és hentes. 6—4

Földeladás.
325 magyar hold területű birtok, 

(260 hold kitűnő termő homok, 40 
hold I-ső rendű kaszáló és 25 hold 
legelő), — továbbá: 154 katasztrális 
hold homokbirtok (20 hold szőlő, 46 
hold erdő és 88 hold fordítás szőlő 
alá) egészben vagy részben igen elő­
nyös fizetési feltételek mellett cláClÓ. 
Mindkét birtok Pestmegyében, előbbi 
Monor községtől 5 kilométernyire, Vasad 
községgel borozdás, utóbbi Orgovány 
község határában, Izsáktól 1 órányira, 
Kis-Kőröstől 2 órányira fekszik. — 
Bővebb értesítést ad Harkai János 
Szabadka, Hunyady-tér 125. szám.

6479-10-4

Eladó szőlők.
tfri-hegyben, Zana Ferenc és Nagy 

József szőlője szomszédságában lévő 
132 üt (1 hold és 22 négyszögöl terü­
letű) igen jó karban levő jó bortermő és 
gyümölcsös szőlő, uj, cserepes kunyhóval 
— betegség miatt — eladó; — a Heg- 
linani-kőzben pedig 664 négyszögöl terü­
letű, szintén igen jó bortermő szőlő, Tanú 
Ferenc és Klátik Karoly szőlője szom 
szédságában — betegség miatt — eladó. 
Értekezhetni a tulajdonos Góion Pállal, 
II. tized, V ágó-utca 160. sz. a. 6503—3—2

<

Hirdetmény.
Füszerüzlet és korcsmahelyiségnek 

alkalmas
Sz. Tótlx Dezső-féle -

X. tized, 159. számú

üzletfelszereléssel együtt eladó, 
esetleg 

haszonbérbe kiadó.
Értekezni lehet a Leszámitolóbankkal. !

6417—?—10

Tíiziía., 

belföldi és elsőrendű porosz-kőszén, 
légszesz-koksz, darák, korpa, 
elesd.1 mész cement, 
faszén, kovács-szén, legjobb ki­
szolgálással, házhoz szállítva, 

legjutányosabb áron 
kaphatók

Salgotarjani es petrozsényi köszenbanyak 
képviselőségénél:

Szigeti Mór és Tsa
VI. t. Csongrádi-utca 8 sz. (Bóka ház.) 

Telefon szám : 23.
Kőszén es kokszra előjegyzéseket elfogadunk 

Fenti céghezo

helyi ügynök kerestetik.
6407—20—8

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!
Ezen magyar gyártmányból evenként több százezer liter lesz Becsbe szállítva, ahol ezen 
gyóqysör 1906 évben a közegészseqi kiállításon Díszoklevéllel és arany haladasí éremmel lett kitüntetve

Eladó szőlő.
Szektói-hegyben, az Izsáki-úton, 

3 km.-nyire,3 hold szép és jókarban 
levő gyümölcsös es bortermő szőlő 
eladó. — Ugyanott 40,000 szál 
sima kövidinka szölövesszö eladó.

RÉTHEY FERENC.6294—20—14

Fa, szén és mész 
Z1— ■ eladás. ZZZ=

Nalam a jó száraz, apróra vá­
gott tőfanak métermázsája 1 frt 
30 kr. házhoz szállítva. Ugyancsak 
vágott akácfát métermázsánkint 
1 forint 50 krajcárért és ölfát a 
legolcsóbb árért szállítok. Szives figyel­
mébe ajánlom a t. gazda közönségnek, 
hogy csépléshez szükséges jó porosz 
szenet már most előjegyeztethet igen 
olcsó árért. Ajánlom továbbá a regen 
ismert jóhirű meszemet, jutányos áron 
házhoz szállítva. Tisztelettel:

SZŰCS LAJOS
meszkereskedó,

6486 — 12—4 V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

I
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Szent István védjegygyei

a Kőbányai Polgári Seríőzö Részvénytársaság
== készítménye =

Kitüntetések : Budappst 1906 : Díszoklevél. Paris 1900 : Grand Prix. Flórencz 
1904: Grand Prix. Nápoly 1905 : Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. 
Mindenütt a lcfclso díj. Becs 1906 : Díszoklevél. Mindenütt a legelső díj.
Kitűnő elvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­

ség, gyomorbajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.
Ajánlják :

Dr. Ángyán, Dr Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. 
Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.

Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormány tanácsos fürdőelöljáró, Dr Ebei, Dr. 
Gorsky, Dr Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában 
Dr. hbers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József főherczeg udvari 

orvosa Cirkvenicában.

pj. 
CG
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C£2
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i
Poharankenti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt es Pintérnél „Royal**  szál 
loila 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1908




